
いろいろな分数のたし算とひき算や最小公倍数等の問題集
小5算数｜小学ウィンパス



①帯分数のたし算とひき算　整数部分どうし、分数部分どうしで、それぞれ計算する。
（帯分数をすべて仮

か

分
ぶん

数
すう

になおして計算することもできる。）
② 3 つ以上の分数のたし算とひき算　3つ以上の分数をまとめて通分し、計算する。
③分数と小数のたし算とひき算　小数を分数になおして計算する。

　　次の計算をしなさい。

a　2 34+1 25 s　5 13-3 79

解き方 整数部分と分数部分に分けて計算します。ただし、分数部分が仮分数になったと
きは整数部分に 1くり上げ、分数部分でひき算できないときは整数部分から 1くり下
げます。

a　2 34+1 25 s　5 13-3 79

=2 1520+1 820 =5 39-3 79

=3 2320 =4 129 -3 79

=4 320 =1 59

答 　4 320
答 　1 59

　　　帯分数を仮分数になおして計算します。

a　2 34+1 25=
11
4 +

7
5=

55
20+

28
20=

83
20=4 320

s　5 13-3 79=
16
3 -

34
9 =

48
9 -

34
9 =

14
9 =1 59

　次の計算をしなさい。

□a　2 13+1 12 □s　5 34-3 58

〔 〕 〔 〕

□d　3 57+
2
3 □f　1 310+1 56

〔 〕 〔 〕

□g　1 13-
2
5 □h　3 512-1 23

〔 〕 〔 〕

ポイント

帯分数のたし算とひき算例 題 1

参考

1

通分する。

整数部分、分数部分
をそれぞれたす。

3+ 2320=3+1 320

通分する。

分数部分でひき算できないので、

5 39=4+1 39=4 129
整数部分、分数部分
をそれぞれひく。
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4
5+

2
3-

5
6 を計算しなさい。

解き方  3つの分数をまとめて通分し、計算します。分母の 5、3、6の最小公倍数は、30
4
5+

2
3-

5
6=

24
30+

20
30-

25
30=

24+20-25
30 =

19
30

答 19
30

　次の計算をしなさい。

□a
2
3+

3
4+

1
6 □s

4
9+

1
2-

5
6

〔 〕 〔 〕

□d　1 25-
2
3+

1
6 □f　3 56-

9
10-1 815

〔 〕 〔 〕

　　次の計算をしなさい。

a
1
3+0.4 s　0.25- 16

解き方  小数は分数で表すことができるので、小数を分数になおして計算します。小数を
分数になおすときは、計算しやすいように、約分して分母を小さくしておきます。

a
1
3+0.4 s　0.25- 16

=
1
3+

2
5 =

1
4-

1
6

=
5
15+

6
15 =

3
12-

2
12

=
11
15

答 11
15 =

1
12

答 1
12

　次の計算をしなさい。

□a
1
7+0.3 □s　0.5+ 16

〔 〕 〔 〕

□d
7
15-0.2 □f　0.9- 23

〔 〕 〔 〕

□g
5
6+0.25 □h　0.75- 5

12

〔 〕 〔 〕

3 つ以上の分数のたし算とひき算例 題 2

2

分数と小数のたし算とひき算例 題 3

3

0.4= 4
10=

2
5 0.25= 25

100=
1
4
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問 題認確

1 　次の計算をしなさい。
□a

3
10+2 15 □s　1 512+1 815

〔 〕 〔 〕

□d　3 34-
7
12 □f　2 710-1 514

〔 〕 〔 〕

□g　2 45+1 23 □h　1 1118+3 59

〔 〕 〔 〕

□j　4 13-2 78 □k　2 215-1 56

〔 〕 〔 〕
2 　次の計算をしなさい。
□a

5
6+

2
3-

3
4 □s

2
3-

1
6-

2
9

〔 〕 〔 〕

□d　1 25 +
1
4+3 710 □f　2 12-1 1112+

1
6

〔 〕 〔 〕
3 　次の計算をしなさい。
□a　0.6+ 13 □s

5
8+0.75

〔 〕 〔 〕

□d
5
9-0.4 □f　0.35- 16

〔 〕 〔 〕

4
□

ひろしさんは、午前中に 2 13 時間、午後に 1
3
4 時間読書をしました。ひろしさんが読

書をした時間は合わせて何時間になりますか。

〔 〕

5
□

牛にゅうが 1 14 Lあります。兄が
3
8 L、弟が

3
10 L飲みました。牛にゅうは何 L残って

いますか。
〔 〕
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問 題習練

1 　次の計算をしなさい。
□a　7-1 710-3 415 □s　2 13-

7
12+3 56-1 35

〔 〕 〔 〕

□d
1
6+0.375 □f　0.24- 9

50

〔 〕 〔 〕

□g　3 34-（ 13+1 56） □h　0.2+ 29 +0.15+0.4

〔 〕 〔 〕
2
□
　駅から学校まで行くと中にバス停と公園
があって、その道のりは右の図のとおりです。
駅から学校までの道のりは何 kmですか。

〔 〕

3
□
　小

こ

麦
むぎ

粉
こ

が 0.8 kg、さとうが 56 kgあります。どちらが何 kg重いですか。

〔 〕
4
□
　右の図のような 9つのます目に数をあてはめ、たて、横、ななめにな
らんだ 3つの数の和が全部同じになるようにします。このとき、㋐にあ
てはまる数を求めなさい。

〔 〕

5 1
2-

1
3=

1
2*3 になります。このような関係を利用して、次の問いに答えなさい。

□a　次の にあてはまる数を求めなさい。
1
2*3+

1
3*4+

1
4*5+

1
5*6=（ 12-

1
3）+（ 13-

1
4）+（ 14- ① ）+（ ② -

1
6）

=
1
2- ③ = ④

①　〔 〕　②〔 〕　③〔 〕　④〔 〕
　s　次の計算をしなさい。

□① 1
4*5+

1
5*6+

1
6*7+

1
7*8+

1
8*9 □② 1

6+
1
12+

1
20+

1
30+

1
42+

1
56

〔 〕 〔 〕

1
6 ㋐ ㋑

㋒ 5
12 ㋓

1
2 ㋔ 2

3

駅 バス停 公園 学校

km1 12 km1 23

km5
6
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1 　〈分数のたし算とひき算①〉次の計算をしなさい。
□a

3
4+

1
5 □s　 27+

3
10 □d

2
3+

1
6

□f
2
5+

7
15 □g

1
10+

3
4 □h

3
8+

5
12

□j
3
4+

3
7 □k　 56+

3
8 □l　 89+

4
15

□¡0
4
5-

1
6 □¡1　 37-

5
12 □¡2

5
8-

1
4

□¡3
9
14-

3
7 □¡4

5
6-

1
9 □¡5　 1118-

7
12

□¡6
3
4-

7
16 □¡7

13
20-

5
8 □¡8

9
16-

11
24

2 　〈分数のたし算とひき算②〉次の計算をしなさい。
□a

1
2+

3
10 □s

2
3+

8
15 □d

6
7+

9
14

□f
3
8+

7
24 □g

3
10+

1
6  □h　 56+

2
21

□j
5
12+

2
15 □k

4
15+

3
20 □l

5
18+

7
30

□¡0
3
4-

7
12 □¡1

4
5-

2
15 □¡2

8
9-

7
18

□¡3
19
22-

4
11 □¡4

5
6-

3
14 □¡5

7
15-

1
6

□¡6
9
10-

11
15 □¡7

22
21-

3
14 □¡8

19
12-

37
30

きほんをしっかり
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3 　〈いろいろな分数のたし算とひき算①〉次の計算をしなさい。
□a　1 45+

9
10 □s

7
12+1 16 □d

3
10+3 1315

□f　2 34+3 16 □g　2 25+1 34 □h　1 27+2 314

□j　3 56+2 110 □k　3 1318+4 79 □l　4 712+3 1120

□¡0　1 14-
3
8 □¡1　2 35-

4
15 □¡2　2 512-

7
15

□¡3　5 47-2 13 □¡4　3 49-1 712 □¡5　3 56-2 12

□¡6　2 415-1 16 □¡7　4 25-3 910 □¡8　5 314-1 821

4 　〈いろいろな分数のたし算とひき算②〉次の計算をしなさい。
□a

1
2+

3
4-

5
8 □s

7
6-

4
5+

2
3 □d

8
3-

5
4-

7
9

□f
5
6-

1
4+

2
3 □g

8
9+

1
2-

7
6 □h

11
6 -

2
5-

4
3

□j　2 78-1 45-
1
2 □k　1 56+1 718-2 13 □l　4 16-2 310-1 715

5 　〈いろいろな分数のたし算とひき算③〉次の計算をしなさい。
□a　0.2+ 13 □s

5
8+0.4 □d　0.6- 17

□f
5
6-0.75 □g　0.6+ 1

15 □h
3
4+0.35

□j
1
2-0.3 □k　0.9- 56 □l　0.75- 7

20
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思考力
判断力
表現力

UP! ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ・・・

例題

1
2+

1
3 の計算のしかたについて、次のように説明しました。

　分母がちがうので、そのままでは計算できません。
　まず、通分して分母をそろえてから、たし算をしま
す。
　分母の 2と 3の最小公倍数は ①  です。
1
2 の分母と分子に ②  をかけると、

1
2=

③
①

となり、 12 は
1
①

の ④  つ分です。

1
3 の分母と分子に ⑤  をかけると、

1
3=

⑥
①

となり、 13 は
1
①

の ⑦  つ分です。

分母がそろったので、

1
2+

1
3  =

③
①

+
⑥
①

=
⑧
①

となり、 12+
1
3 は

1
①

の ⑨  つ分となります。

+

+=

=

1
2

1
3

　上の①～⑨にあてはまる数を答えなさい。ただし、同じ番号の空らんには、同じ数が入
ります。

　分母がちがう分数のたし算は、そのままでは計算できないので、通分して分母をそろえ
ます。
　分母は 2と 3なので、最小公倍数の 6にそろえます。
1
2 の分母、分子に 3を、

1
3 の分母、分子に 2をかけると、

=
1
2

3
6

*3

*3

=
1
3

2
6

*2

*2

考え方

分数のたし算とひき算のしかたをふり返ろう！
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思考力
判断力
表現力

UP! ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ・・・
だから、
1
2+

1
3  =

3
6+

2
6=

5
6

　　① 6 ② 3 ③ 3 ④ 3 ⑤ 2 ⑥ 2 ⑦ 2 ⑧ 5

⑨ 5

1
3-

1
4 の計算のしかたについて、次のように説明しました。

　分母がちがうので、そのままでは計算できません。
　まず、通分して分母をそろえてから、ひき算をします。
　分母の 3と 4の最小公倍数は ①  です。
1
3 の分母と分子に ②  をかけると、

1
3=

③
①

となり、 13 は
1
①

の ④  つ分です。

1
4 の分母と分子に ⑤  をかけると、

1
4=

⑥
①

となり、 14 は
1
①

の ⑦  つ分です。

分母がそろったので、

1
3-

1
4  =

③
①

-
⑥
①

=
⑧
①

となり、 13-
1
4 は

1
①

の ⑨  つ分となります。

-

-=

=

1
3

1
4

　 例 題 にならって、図に色をぬり、上の①～⑨にあてはまる数を答えなさい。ただし、同じ
番号の空らんには、同じ数が入ります。

答

問題
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塾・学校の先生限定サイト

お問い合わせフォーム

Bunri Teachers’Site 

紙面サンプルはここまでです。

弊社教材サンプルをご覧いただき
ありがとうございます。

登録無料で、他にも便利な機能がたくさん！
ぜひお役立て下さい。

Bunri Teachers’Site へのご登録で、
全ページ版をご覧いただけます。

教材サポート 最新の教育情報 各種教材やテストの
お問い合わせ・お申込み

※Bunri Teachers’ Siteは，塾・学校の先生方のための情報サイトです。
　ユーザー登録していただくことで，会員限定の詳細情報をご覧いただくことができます。
　本サイトは一般の方のご利用をお断りしております。予めご了承ください。

単元テスト、指導用資料、
学習サポートアイテムなど
指導をサポートするコンテンツ

社会時事問題、高校入試分析、
教科書採択情報など最新の
教育に関する情報をお届け

生徒さま一人一人に合った教材・
テスト・デジタルコンテンツを
ご提案

会員登録はこちら
※ご登録には弊社発行の招待コードが必要です。

招待コード発行や教材の内容・ご購入方法等
お気軽にお問い合せ下さい。

https://contact.gakken.jp/user/op_enquete.gsp?sid=1244&mid=000604Cs&hid=2h1N82P2L_0
https://bts.bunri.co.jp/Home/Debut?utm_source=sample_pdf&utm_medium=pdf_link&utm_content=Winpass-elementary_math_S5
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